


Bakgrund
Ett urval på 1.025 personer 

motsvarande ett representativt urval på 
ålder (15-74 år), kön och region dras 

från en grupp av paneler bestående av 
cirka 67.500 personer (Norstat). 

Datainsamlingen gjordes 
mellan 15/5 och 24/5.



74%
av svenska folket är 
matintresserade.
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Källa: 

3%
av svenska folket 
ser sig som 
vegetarianer.
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78%
av svenska folket 
ser sig som allätare.



23%
av svenska folket 
kommer att minska 
sin konsumtion av 
nöt- och griskött.
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39%
av svenska folket 
äter kött, fisk 
och/eller kyckling 
minst 5 ggr/v.
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23%
väljer att äta 
vegetariskt för att 
det är hälsosamt.

18%
äter vegetariskt för att 
det är bra för miljön.

Källa: 

52%
av veganerna äter 
vegetariskt för att vi 
inte ska äta djur.
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8%
äter vegetariskt för att 
det är gott.



40%
Det är färre och 
färre som aldrig äter 
frukost utanför 
hemmet. 

59%
äter vegetariskt minst 
1 gång i veckan.
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35%
anser att det 
viktigaste är att det 
är gott.

Källa: Food

material
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20%
tycker att 
närproducerat 
är viktigast.
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14%
kommer att lägga 
mer på på att 
handla mat online.
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mindre pengar på 
att resa utomlands.
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38%
Har mat för en vecka 
eller mindre hemma.
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16%
Har mat för mer än 
en månad hemma.

1%
Har mat för mer än 6 
månader hemma.
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1%
har klimatångest för 
svenskproducerad 
mat.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sallad

Grönsaker

Baljväxter

Svenskproducerad mat

Tågresor

Sojabönor

Fisk

Kyckling

Avokado

Griskött

Nötkött

Flygresor

Importerad mat

Plastförpackningar

Hur mycket klimatångest känner du inför följande: 

1 Ingen ångest 2 3 4 5 Mycket ångestKälla: Food & Friends Matrapport 2020  (ip: 1025)



0,0%

1,0%

2,0%

3,0%

4,0%

5,0%

6,0%

7,0%

8,0%

9,0%

10,0%

Grönsa
kss

oppa

Källa: Food & 

0%

1%

2%

3%

4%

5%

Grönsa
kss

oppa 
(1)

Källa: Food & Friends Matrapport 2020  (ip: 1025)

8,2%
7,6%

5,5%

3,6%

2,8% 2,6% 2,5% 2,4%
1,9% 1,9%

1,3%

0,0%

1,0%

2,0%

3,0%

4,0%

5,0%

6,0%

7,0%

8,0%

9,0%

Grönsa
kss

oppa (1
)

Sa
lla

d (2
)

Past
a m

ed
 så

s (
3)

Vegeta
ris

k la
sagn

e (4
)

Lin
sgr

yta
 (8

)

Fa
lafel

 (6
)

Vegeta
ris

ka b
iffa

r (7
)

Pan
nkak

or (9
)

Taco
s (

12)

Hall
oumi (5

)

Pizz
a (

11)

Vegotoppen



Våra 10 vanligaste 
rätter står för

58%
av alla vardagsrätterna. 
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Våra 10 vanligaste 
rätter står för

60%
av alla helgrätterna. 
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Poké
7,0%  Stockholm

1.
9% vegetariskt.

3.
4% sushi.

1.
5,9% 
vegetariskt och 
taco.

3.
4,7% sushi.

2.
8% poké bowl.

Årets 
trendrätt






